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SLAVONICE SLAVÍ 765 LET – DĚKUJEME!
Rádi bychom vám ze srdce poděko-

vali za vaši účast a podporu při oslavě 
výročí našeho krásného města. Osla-
va výročí města se konala v  sobotu 
30. 8. 2025. Celý den se nesl v duchu 
historie. Největším zážitkem byl bez-
pochyby velkolepý historický průvod, 
kterého se zúčastnilo více než sto lidí 
v  historických kostýmech. Nechyběli 

ani ušlechtilí koně, kteří dodali slav-
nosti tu pravou atmosféru. Náměstí 
ožilo programem plným hudby, vy-
stoupení a zábavy pro všechny gene-
race. Večer jsme společně zakončili 
úžasným koncertem kapely Delorain 
v kulturním domě.

Děkujeme všem organizátorům, 
účinkujícím, dobrovolníkům a  pře-

devším vám – občanům i návštěvní-
kům Slavonic – že jste s námi toto vý-
znamné jubileum oslavili. Díky vám 
měla oslava to pravé kouzlo a stala se 
krásnou připomínkou naší společné 
historie. 

Ivana Čaloudová, 
vedoucí odboru kultury a cest. ruchu
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Výpis usnesení z 80. zasedání Rady města Slavonice ze dne 6.8.2025

Výpis unesení z 81. zasedání Rady města Slavonice ze dne 20. 8. 2025

INFORMACE ZE ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA SLAVONICE

•	 Rada schválila bezplatnou vý-
půjčku zasedací místnosti městského 
úřadu pro spolek Volby pro Slavonic-
ko za účelem konání Virtuální uni-
verzity třetího věku.
•	 Rada schválila záměr výpůjčky 
kaple Sv. Jana Nepomuckého v  Mu-
tišově pro SHČMS SDH Mutišov na 
dobu neurčitou.
•	 Rada souhlasila s umístěním zvonu 

•	 Rada města schválila uzavření 
smlouvy o  zřízení úplatného věcného 
břemene č.JH-014333000393/001-FIA 
s  oprávněnou stranou EG. D, s.r.o., 
Lidická 1873/36, 602 00 Brno, IČO: 
21055050. Smlouva se týká stavby s ná-
zvem „Slavonice, Hrčka – SNK“.
•	 Rada města schválila rozpočtové 
opatření č. RO/2025/011, které je přílo-

včetně elektrického pohonu do kaple 
Sv. Jana Nepomuckého v Mutišově.
•	 Rada schválila uzavření smlouvy 
o dílo s vítězným účastníkem společ-
ností SWIETELSKY stavební s.r.o., 
Pražská tř. 495/58, 370 04 České Bu-
dějovice, IČO 48035599 za nabídko-
vou cenu 1 889 834,98 Kč bez DPH.
•	 Rada města schválila rozpočtové 
opatření č. RO/2025/010, které je pří-

hou tohoto usnesení. Rozpočtové opat-
ření je v těchto objemech: Příjmy: zvýše-
ní: 20 000 Kč, Výdaje: zvýšení: 70 000 Kč, 
snížení: 50 000 Kč, Financování: 0 Kč.
•	 Rada města schválila poskytnutí Zá-
štity starosty města formou věcné pod-
pory ve výši do 3 000 Kč vítězi turnaje 
Města Slavonice (turnaj měst) v kužel-
kách konaného 23. 8. 2025.

lohou tohoto usnesení. Rozpočtové 
opatření je v těchto objemech: Příjmy: 
0 Kč, Výdaje: +/- 1 450 371 Kč, Finan-
cování: 0 Kč. Rozpočtové opatření 
nemá vliv na celkový rozpočet města.
•	 Rada města vzala na vědomí zápis 
č. 10 z jednání Sportovní komise při 
Radě města Slavonice a  dopis asis-
tenta trenéra fotbalového oddílu Tj 
Sokol Slavonice.

•	 Rada města schválila směrnici rady 
města č. RM 03/25 Organizační řád 
Městského úřadu Slavonice s účinností 
od 01. 09. 2025.

Uvedený výpis usnesení je pouze čás-
tečný. Kompletní výpisy usnesení najdete 
na webových stránkách města, nebo elek-
tronické úřední desce.

Karel Macků, tajemník MěÚ

ZASTUPITELÉ JEDNALI O POZEMCÍCH, DOTACÍCH I OSADNÍM 
VÝBORU V MAŘÍŽI

Dne 10. září 2025 proběhlo v zaseda-
cí místnosti městského úřadu další řád-
né zasedání zastupitelstva města Slavo-
nice. Program byl bohatý a týkal se jak 
organizačních bodů, tak i  důležitých 
investic a  majetkoprávních záležitostí. 
Zasedání se zúčastnilo 13 zastupitelů, 
což zajistilo usnášeníschopnost.

Mimo jiné se jednalo o  těchto bo-
dech:
1.Pozemkové směny a koupě

Zastupitelé schválili několik důle-
žitých majetkoprávních kroků. Mezi 
nimi bylo vzájemné darování pozem-
ků s Jihočeským krajem, které má na-
rovnat vlastnické vztahy u stávajících 
komunikací. Dále bylo odsouhlaseno 
odkoupení pozemku od společnosti 
Koller Immobilien s.r.o., a to výrazně 
pod znaleckou cenou. V  neposlední 
řadě došlo ke schválení směny pozem-
ků mezi městem a soukromou osobou 
v souvislosti s areálem mateřské školy.

2. Nový jednací řád a osadní výbor 
v Maříži

V  návaznosti na změnu zákona 
o  obcích byl přijat nový jednací řád 
zastupitelstva, který umožňuje účast 
členů také distančně. Zároveň bylo 
schváleno zřízení osadního výbo-
ru v  místní části Maříž. Do výboru 
byli jmenováni tři členové  – Alena 
Schulzová (předsedkyně), Milan Val-
ko a  Stanislav Baťka. Město zároveň 
schválilo jednotný jednací řád pro 
všechny výbory.
3. Finanční opatření a závěrečné 
účty

Zastupitelé vzali na vědomí závěrečné 
účty svazků obcí za rok 2024 a schváli-
li rozpočtové opatření č. RO/2025/013, 
které přesouvá finanční prostředky 
v rámci stávajícího rozpočtu.
4. Podpora památek

Město opět podpoří obnovu kultur-
ních památek v rámci programu rege-

nerace městské památkové rezervace. 
Finanční podpora směřuje například 
na kostel Nanebevzetí Panny Marie, 
měšťanský dům čp. 479, a  další his-
torické objekty. Celkem bylo rozděle-
no téměř 2,4 milionu Kč, z toho část 
z prostředků Ministerstva kultury ČR.

Diskuze se týkala i potoka, 
internetu i autovraků

V závěrečné diskuzi zazněla řada té-
mat z veřejnosti. Mluvilo se o protipo-
vodňových opatřeních na městském 
potoce, možnosti pronájmu areálu 
na Strážném vrchu, dlouhodobě řeše-
ném problému nefunkčního interne-
tu v Maříži či autovracích blokujících 
parkovací místa. Obyvatelé se rovněž 
dotazovali na stav územního plánu, 
plánovanou cyklostezku nebo úpravy 
okolí kulturního domu.

Karel Macků, tajemník MěÚ
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NOVÁ POSUVNÁ BRÁNA NA ZŠ SLAVONICE
Během letošních prázdnin proběh-

la v areálu ZŠ Slavonice montáž nové 
posuvné brány. Nová brána přináší 
nejen moderní vzhled, ale i vyšší bez-
pečnost a praktičtější provoz v areá-
lu školy. Umožní v případě nutnosti 
širší průjezd pro hasiče a další složky 
integrovaného záchranného systé-
mu. Velkým přínosem je také systém 
dálkového ovládání, který zajišťu-
je pohodlné a  spolehlivé otevírání 
i uzavírání brány. Zároveň byla pro-
vedena montáž nového plotu, který 
na posuvnou bránu přímo navazuje. 
Vstupní prostor školy tak získal uce-
lený vzhled. 

Montáž brány i plotu odborně pro-
vedl pan Petr Severa z Peče. Celkové 
náklady na pořízení a montáž činily 
155 580 Kč bez DPH.

Doufáme, že stejně hladce, jako se 

nyní otevírá brána školy, bude všem 
žákům i učitelům probíhat celý škol-
ní rok. 

Jaroslav Růžička, Odbor správy 
majetku a investic

REKONSTRUKCE CHODNÍKŮ 
VE SLAVONICÍCH

Město Slavonice se  pustilo do  revitalizace chodní-
ků na  Sídlišti Svatopluka Čecha. Rekonstrukci provádí 
Podnik města Slavonice s.r.o., který se  snaží zlepšit jak 
bezpečnost, tak pohodlí obyvatel. Město zároveň děkuje 
občanům za  jejich trpělivost v  souvislosti s  dočasnými 
omezeními spojenými s prováděnými pracemi.

Kaple Sv.  Jana Nepomuckého v  Mutišově z  roku 
1904 prošla náročnou opravou, která byla nyní úspěš-
ně dokončena. Opravy se  ujala stavební firma KO-
RINT spol. s  r.o.  Tato oprava přispěje k  zachování 
kulturního dědictví regionu a potěší místní obyvatele 
i návštěvníky.

OPRAVA MUTIŠOVSKÉ KAPLE 
DOKONČENA
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NOVÁ POŠTA PARTNER VE SLAVONICÍCH

DOČASNÁ ÚPRAVA SILNIČNÍHO PROVOZU SMĚR STARÉ HOBZÍDOČASNÁ ÚPRAVA SILNIČNÍHO PROVOZU SMĚR STARÉ HOBZÍ

ODSTAVOVÁNÍ VOZIDEL

Ve Slavonicích byla od  1.  září 
2025 zprovozněna Pošta Partner, kte-
rá nyní spadá pod správu města Sla-
vonice.  Otevírací doba je rozložena 
v průběhu týdne následovně:

Po	 10:00 – 12:00 13:00 – 17:00
Út	 09:00 – 12:00 13:00 – 16:00
St 	 10:00 – 12:00 13:00 – 17:00
Čt 	 09:00 – 12:00 13:00 – 16:00
Pá 	 09:00 – 12:00 13:00 – 16:00

Městský úřad Dačice, odbor do-
pravy, informuje o  dočasné úpra-
vě silničního provozu na  silnicích 
č. II/152, II/409 a II/410. Tato úprava 

Vážení vlastníci vozidel, vyzývá-
me vás k  odstranění vozidel, která 
neoprávněně parkují na parkovi-
štích a  veřejných prostranstvích 
a nemají platnou registrační značku 
nebo technickou kontrolu. Podle zá-
kona č. 13/1997 Sb., o  pozemních 

je důsledkem stavební akce nazvané 
"Přípojky ZTV v silnici II/152 Slavo-
nice". Dopravní značení bude osa-
zeno v období od 22. září do 31. říj-

komunikacích, je takové jednání 
nezákonné. Tato vozidla zbytečně 
zabírají parkovací místa a  ohrožu-
jí bezpečnost a  pořádek v  našem 
městě. V brzké době se na tato auta 
zaměříme a  v  případě neodstraně-
ní těchto vozidel bude postupováno 

na 2025, aby se  zajistila bezpečnost 
účastníků silničního provozu během 
realizace prací.

podle zákona o provozu na pozem-
ních komunikacích, kdy může být 
vlastníkovi vozidla uložena i pokuta. 
Děkujeme za vaši spolupráci a  zod-
povědný přístup.

Zdražilová Miluše, 
Městský úřad Slavonice

VÝMĚNA OSVĚTLENÍ 
ZA LED VE STÁLKOVĚ

V rámci modernizace veřejného 
osvětlení město zavedlo nová LED sví-
tidla. Tento krok má za cíl snížit spo-
třebu elektrické energie a zvýšit efekti-
vitu osvětlení. Předpokládá se, že tato 
změna přinese nejen ekologické, ale 
i ekonomické výhody pro město.

SVOZ BIO ODPADU ZE ZAHRÁDEK 
Podnik města Slavonice s.r.o. bude 

provádět podzimní svoz BIO odpa-
du ze zahrádek. Kontejnery na tento 
odpad budou přistaveny v odpoled-
ních hodinách a odvezeny následu-

jící den. Do kon-tejnerů je možné 
odkládat pouze BIO ODPAD ze 
zahrádek. Odkládat ji-ný odpad do 
kontejnerů je nepřípustné.

SVOZ KOVOVÉHO 
ODPADU 
A ELEKTROZAŘÍZENÍ

Podnik města Slavonice s.r.o. pro-
vede v pondělí dne 6. 10. 2025 sběr 
železného šrotu a  vyřazeného elek-
trozařízení. Odpad můžete odlo-
žit ke komunikacím v  neděli dne 
5. 10. 2025 v odpoledních hodinách. 
Odvezen bude pouze železný šrot 
a  vyřazené elektrozařízení (pračky, 
lednice, televize…).

Michal Dostál, 
Podnik města Slavonice s.r.o.

Termíny přistavení kontejnerů: 

v pondělí dne 6. 10. v ul. Julia Fučíka 
v úterý dne 7. 10.  v ulici Lebeděvova 
u kotelny
ve středu dne 8. 10.  v ulici Rudolec-
ká u kuželny
ve čtvrtek dne 9. 10. v ul. Úvoz u bašty

v  pondělí dne 13.  10. na parkovišti 
u autobusového nádraží
v úterý dne 14. 10. v ulici Mařížská 
naproti bývalé mlékárně
ve středu dne 15.  10. v  ulici Karla 
Čapka 



5

září 2025

MOBILNÍ TELEFON A DÍTĚ (1)
Tento náš každodenní společník 

je vlastně velmi dobrým sluhou, ale 
také se může stát zlým pánem. A to 
zejména u malých dětí.

Malé dítě sleduje svého rodiče. 
Ten je mu vzorem, k  němuž vzhlí-
ží. A pokud rodič chodí s telefonem 
všude, dokonce i  na toaletu či do 
sprchy, má telefon neustále u  ucha, 
případně v něm listuje většinu času, 
začne to dítě považovat za normu. 
Proto i v tomto případě platí, buďme 
při výchově obezřetní, nápodoba je 
velmi důležitá.

Pokud má vaše dítě dva či tři roky, 
o  pořízení mobilního telefonu  vů-
bec neuvažujte. Děti v  tomto věku 
poznávají svět, veškeré učení se ode-
hrává v  kontaktu s  druhými lidmi 
kolem nich, proto pokud je posadíte 
před obrazovku, je logicky veškerý 
kontakt narušen. Existují případy, 
kdy děti poté obtížněji mluví, nedo-
kážou rozpoznávat emoce druhých. 
Dětský mozek v tomto období potře-
buje kontakt s matkou. To je pro toto 

období prvořadé.
V období do pěti let se dětský ob-

zor začíná upínat mimo hranici ro-
diny, děti ve školkách poznávají další 
vrstevníky. Pokud se v tomto období 
dostane dítě k  mobilním technolo-
giím, hrají v  korekci nejdůležitější 
úlohu opět jeho rodiče, kteří doká-
žou jasně definovat, které programy 
jsou pro jejich dítě to pravé. Děti by 
měly být při prohlížení mobilu po-
blíž svého rodiče, který by měl ně-
které věci jasně dovysvětlit. Zároveň 
považuji za důležité doplnit, že ani 
v tomto věku nejsou děti na techno-
logie příliš zralé. Rodičovská úloha 
korekce v  tomto období nezastupi-
telná.

Musíme si ovšem přiznat, že věk, 
kdy se dětem pořizují první mobil-
ní telefony, se neustále snižuje. Ještě 
před pár lety to bylo s nástupem na 
druhý stupeň, dnes je to většinou 
druhá až třetí třída.

Bill Gates, zakladatel Microsof-
tu či Steve Jobs, jenž stál za největším 

rozmachem firmy Apple, byli právě 
těmi, kdo ve svých vlastních rodi-
nách nastavili v oblasti užívání digi-
tálních technologií striktní a  přísná 
pravidla. Pokud byste si třeba u Job-
sů představovali, že měli v  každé 
místnosti  iPad na stěně, iPhone na 
každém rohu, byli byste velmi daleko 
od pravdy. Je známo, že právě Steve 
Jobs svým dětem iPady nedovoloval. 
Bill Gates koupil dětem první mobily 
až ve věku okolo 14 let.

Opětovně připomínám, že je to 
právě rodič, kdo nastavuje pravi-
dla používání mobilního telefonu. 
Rodiče by právě měli s  dítětem mít 
natolik dobrý a přátelský vztah, aby 
věděli, co jejich děti na mobilu, note-
booku či tabletu dělají. A jsou to prá-
vě oni, kdo by měl dětem vysvětlit 
i  případná rizika, která z  používání 
technologií vyvstávají.

(Pokračování příště) 

 Miroslav Luks, 
kurátor pro děti a mládež

27.09.2025 – Pokorný Luboš, sídl. Vajgar 724/III, Jindřichův Hradec, tel.: 384 322 081

28.09.2025 – Princová Dana, Otín 58, Jindřichův Hradec, tel.: 384 362 450

04.10.2025 – Ryšánek Jiří, Žižkova 820, Nová Bystřice, tel.: 384 386 330

05.10.2025 – Slanina Oldřich, Schwaigrova 327, Jindřichův Hradec, tel.: 384 391 774

11.10.2025 – Myšák Jaroslav, U Světa 750, Třeboň, tel.: 773 222 180

12.10.2025 – Slezáčková Eva, Jáchymova 922, Jindřichův Hradec, tel.: 604 976 712

18.10.2025 – Soldánová Milada, Nádražní 293, Jindřichův Hradec, tel.: 384 361 750

19.10.2025 – Tomek Adam, nám. Míru 175, Jindřichův Hradec, tel.: 777 533 213

25.10.2025 – Šabouková Veronika, Švabinského 330, Dačice, tel.: 384 440 077

26.10.2025 – Šmíd Pavel, Roschova 850, Jindřichův Hradec, tel.: 722 360 903

28.10.2025 – Trpáková Romana, Nádražní 293, Jindřichův Hradec, tel.: 603 107 991

Zubní pohotovost

Zubní pohotovost probíhá vždy v čase od 8:00 do 12:00 hodin! 

Více informací na tel. čísle 384 376 111. (ústředna Nemocnice J. Hradec, a. s.) nebo na https://hradeczije.cz/zubni_pohotovost/
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SDÍLENÍ ZVE NA NÁVŠTĚVU – A KLIDNĚ V PAPUČÍCH!

Ve středu 8.  října budou od 9 do 
16 hodin dveře ve Sdílení dokořán 
a  rádi zde přivítáme každého, koho 
zajímá, jak naše organizace funguje. 
Přijďte nahlédnout do našeho záze-
mí na poliklinice v  Telči, zeptat se 
na vše, co vás zajímá, a  zjistit třeba 
co všechno nosí zdravotní sestra ve 
svém batohu a kolik batoh váží; kolik 
kilometrů denně najedou pečovatel-

Den otevřených
dveří ve Sdílení

Na co se můžete těšit?

ukážeme vám zázemí našich služeb 
      a prohlédnete si půjčovnu pomůcek

rádi vám nabídneme kávu či čaj

Přijďte mezi nás!

sdileni-dacice.cz

8. října 2025
9.00-16.00 hodin
poliklinika, Masarykova 330, Telčsdílení má nové číslo dárcovského účtu:

Prosíme naše pravidelné dárce 
o změnu čísla účtu u svých darů.

Děkujeme, že nás podporujete!
19532007/2010

www.sdileni-telc.cz

ky na cestách za klienty; kde máme 
uložené polohovací postele a ostatní 
pomůcky k  zapůjčení. Tyto i  další 
vaše otázky velmi rádi zodpovíme 
a vše vám ukážeme. 

A proč právě v papučích? Na stře-
du 8.  října totiž připadá i  tzv. Pap-
učový den, jehož smyslem je šířit 
povědomí o mobilní hospicové péči 
a připomínat lidem, že mobilní hos-
pice – včetně Sdílení – pomáhají li-
dem důstojně žít doma až do konce. 
A  právě papuče jsou krásným sym-
bolem domova, domácího pohodlí 
a bezpečí.

Připojte se k  nám a  nazujte si ve 
středu 8. října papuče – na cestu do 
práce, do školy či do Sdílení. Těšíme 
se na vás!

Milena Kopečná, 
fundraising Sdílení

KNIHOVNY SOUČASNOSTI
Na začátku září se v  Jihlavě na 

Vysoké škole polytechnice kona-
la největší knihovnická konferen-
ce v  České republice organizovaná 
Sdružením knihoven ČR. Byl jsem 
velmi rád, že jsem se jí mohl zúčast-
nit. Naše knihovny a  zejména po-
tom naše knihovnice a  knihovníky 
obdivuji a zejména v mládí a v době 
svých studií jsem v knihovnách strá-
vil spoustu času a  moc rád na to 
vzpomínám. 

Považuji za naše kulturní bohatství 
a výhodu, že máme u nás v České re-
publice vůbec nejhustší síť knihoven 
ze všech evropských zemí a  možná 
i na světě. Kromě toho, že Češi jsou 
národem čtenářů, za to vděčíme 
také našim obcím a  městům, neboť 
knihovny jako místo klidu nebo úto-
čiště pro mladší i  starší jsou dnes 
podporovány ve velkém množství 
malých obcí.

Na konferenci zazněla na prv-
ní poslech vzletná slova o  knihov-

nách jako centrech demokratickém 
vzdělávání nebo kritického myšle-
ní. Osobně jsem však opravdu pře-
svědčen, že tomu tak skutečně je. 
Knihovny totiž zdaleka nejsou a ni-
kdy nebyly pouze půjčovnami kní-
žek. Role knihoven je mnohem širší 
a  bohatší. Knihovny pořádají různé 
typy kulturních akcí. Ať jsou to se-
tkání s  autory, besedy o  zajímavých 
knižních titulech, různé přednášky, 
vzdělávací činnost související s  vy-
hledáváním a  poskytováním ověře-
ných a pravdivých informací, spolu-
práce se školami apod. Samozřejmě 
se součástí činnosti knihoven stává 
využívání moderních informačních 
technologií a ke slovu se nezadržitel-
ně hlásí umělá inteligence.

Ne všichni vědí, že knihovnic-
tví je samostatný univerzitní obor 
a  že zvládnout plnohodnotně práci 
knihovníka vyžaduje i  po ukončení 
studia od knihovníků každodenní 
sledování novinek a další vzdělávání.

Na závěr zopakuji, že mě velmi těší 
podpora našich knihoven ze strany 
obcí. Jsem přesvědčen, že činnost 
knihoven přispívá ke kultivaci spo-
lečnosti a rozvoji komunitního života 
měst a obcí. Je radost pozorovat, jak 
v celé řadě našich knihoven si v dět-
ském koutku hrají děti, kousek dál 
sedí o trochu starší u časopisu nebo 
počítače a v jiném místě si spokoje-
ně čtou nebo potichu debatují jejich 
rodiče nebo prarodiče. Vnímám to 
jako jeden ze znaků a důkazů vyspě-
losti naší země a její kultury. Znovu 
se ukazuje, že máme být na co hrdi.

Miloš Vystrčil,  
senátor
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ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY
V  novém školním roce jsme se 

opět sešli v  pěti třídách: Ovečky, 
Kuřátka, Včelky, Žabky a  Rybičky. 
Pečovat o děti a vzdělávat je bude 15 
pedagogických a  6 provozních za-
městnanců.

O  letních prázdninách proběh-
la rekonstrukce dětské koupelny 
a  WC ve II. bloku, třídy a  chodby 
byly vymalovány. V provozním blo-
ku a  výdejně stravy v  I. bloku jsme 
vyměnili lino, i  tyto prostory jsou 
nově vymalovány. Do čtyř tříd byl 
zakoupen koberec. Drobné úpra-
vy herních prvků a zeleně na školní 
zahradě zvládly pracovnice školy. 
Sekání trávníků zajišťuje P. Geisler. 
Poslední srpnový týden je obdobím 
příprav na začátek nového školního 
roku, probíhá úklid, údržba a přípra-
va budovy a tříd. Do nového školní-

ho roku jsme vstoupili s novou - pra-
covní verzí školního vzdělávacího 
programu. 

Začátek září je v  mateřské škole 
vždy plný emocí, výzev, ale i radost-
ných okamžiků. Adaptace nových 
dětí proběhla téměř bez slziček. Děti 
si pomalu začínají zvykat na nové 
prostředí, režim třídy, paní učitelky 
a kamarády. Učí se samostatnosti při 
přípravě svačiny a oblékání, zapama-
tovat si svou značku, místo v  šatně 
a u stolečku. Většina starších dětí se 
po prázdninách vrací do známého 
prostředí, na které se mnohdy těši-
ly. Přinášejí si s  sebou prázdninové 
zážitky, o které se rády podělily. Pro 
pedagogy je to období, kdy mohou 
navázat na předchozí práci a  sledo-
vat, jak děti pokročily ve svém vý-
voji. Zároveň začínají opět rozvíjet 

své dovednosti. V  tomto období se 
konají první komunitní kruhy, hry 
na poznávání jmen, pohybové hry, 
výtvarné činnosti, objevování okol-
ního světa, vznikají nová přátelství. 
Společné činnosti pomáhají dětem 
uvolnit napětí, získat důvěru a posílit 
sebedůvěru. Těšíme se na společné 
zážitky a  dobrodružství, které nás 
čekají. 

Přejeme všem úspěšný školního rok.
 	

 M. Špringerová, ředitelka MŠ

OPRAVA FASÁDY 
„STARÉ BENZINKY“

Ve Slavonicích právě probíhá oprava fasády domu čp. 
139 na ulici Svatopluka Čecha. V rámci této rekonstruk-
ce došlo i k výměně dveří za okno, což výrazně vylep-
ší celkový vzhled domu. Opravy provádí firma Stylově 
s.r.o. a jejich výsledkem bude lepší dojem z okolí jedné 
z nejfrekventovanějších křižovatek ve městě.
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ZPRÁVIČKY ZE ZŠ PRAKTICKÉ
Začátek školního roku jsme na ZŠ 

praktické ve Slavonicích slavnostně 
zahájili 1.9. v 8.00. Žáci si se zájmem 
prohlédli nové učebnice a byli velmi 
zklamaní, že se z nich hned tento den 
nebudou učit. Domů odešli již v 10 
hodin se spoustou úkolů, jako např. 
obalit sešity a učebnice, vyplnit s ro-
diči přihlášky do družiny a zájmo-
vých kroužků, doplnit informace do 
žákovských knížek, donést potřeby 
na výtvarnou a tělesnou výchovu atd. 

Tento školní rok mohou žáci na-
vštěvovat kroužek pěvecko-drama-
tický a kroužek výuky základů ně-
meckého jazyka.

V současné době jsou již naši žáci 
zapojeni v pilném vyučovacím reži-
mu a také se začínají připravovat na 
turnaj ve vybíjené družstev, který na 
podzim pravidelně pořádá ZŠ prak-
tická v Třeboni.
Vzácný dárek

V úterý 9.9.2025 jsme pro naše 

žáky obdrželi vzácný dar od pana 
Pavla Stehlíka, který nám prostřed-
nictvím pana ředitele Josefa Mocha-
ra, Dis daroval kompletní bicí sou-
pravu. Pan ředitel Josef Mochar nám 
ji přišel do jedné z našich tříd osob-
ně nainstalovat. Od té doby jsou tyto 
bicí nástroje každý den o přestávkách 
často využívány našimi žáky. Za ten-
to vzácný dar bychom chtěli i touto 
cestou panu Stehlíkovi i panu řediteli 
ZŠU Dačice velmi poděkovat.

Dana Zichová

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Společně to zvládneme!

1. září usedlo do lavic naší Základ-
ní školy ve Slavonicích celkem 22 
prvňáčků. Pomalu si zvykají na nové 
prostředí, pravidla a školní režim.

Velkou oporou jsou jim žáci z  9. 
A  a  9. B, kteří se stali jejich patro-
ny. První školní den uvítali deváťáci 
své prvňáčky u školní brány a pak je 
odvedli do šatny a následně do tří-
dy za jejich třídní učitelkou. Hned 
druhý den školy jsme se společně 

sešli na seznamovacím dopoledni. 
Žáci si zahráli několik her na pro-
lomení ledů a procvičili si týmovou 
spolupráci i  komunikaci. Poté se 
rozdělili do menších skupin a  spo-
lečně se vydali na prohlídku školy, 
kterou zakončili společným obědem 
ve školní jídelně. 

Tento patronátní program bude 
pokračovat po celý rok  – deváťáci 
budou „svým“ prvňáčkům pomáhat 

nejen ve škole, ale i při různých ak-
cích a výletech. Věříme, že díky této 
spolupráci bude pro naše nejmenší 
nástup do školy nejen jednodušší, ale 
i plný krásných zážitků a nových přá-
telství. Přejeme všem našim prvňáč-
kům a deváťákům, ať je čeká úspěšný 
a veselý školní rok! 

 
Lenka Nosková, Jitka Pavlů, 

Jelena Palánová

Pěšky za poznáním 
Dne 9. září se letošní sedmáci opět 

vydali na jednodenní, téměř dvace-
tikilometrový, pěší výšlap v  rámci 
projektu „Pěšky za poznáním“ na 
hrad Landštejn. Pedagogický dohled 
zajišťovaly Jitka Pavlů, Lada Joklová 
a Radka Sandorová. 

Za velmi chladného rána jsme se 
sešli na autobusovém nádraží v 7:05, 
odkud jsme jeli autobusem do Staré-
ho Města pod Landštejnem. Zde se 
k nám připojili „staroměstští“ spolu-
žáci a  vyrazili jsme na hrad. Po půl 
deváté jsme vybalili z  batohů desky 
s  papíry a  pustili jsme se do první-
ho úkolu, kresby hradu. Po deváté 
hodině nás přivítala paní kastelánka 
Eliška Niederová, která si pro žáky 
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připravila v  rámci Dnů evropského 
dědictví zajímavý program zaměře-
ný na architekturu. Žáci se seznámili 
s  architektonickými prvky tří umě-
leckých slohů – románského, gotiky 
a renesance, ve kterých byl hrad po-
staven a upravován. Po krátké občer-
stvovací pauze jsme kolem poledne 

opustili hrad a vydali se na cestu zpět 
do Slavonic. V průběhu cesty pořizo-
vali sedmáci fotografie turistických 
značek a  rozcestníků. Slunečné po-
časí bylo příjemné, přesto nám s při-
bývajícími kilometry docházely síly. 

Unaveni a spokojeni jsme dorazili 
kolem 16:00 domů. V současné době 

probíhá zpracování projektu, který 
budou žáci prezentovat v  listopadu 
před schůzkami rodičů. Děkujeme 
paní kastelánce za rozmanitý pro-
gram plný her, bádání a objevování. 
Těšíme se na další spolupráci.

 Lada Joklová, 
Jitka Pavlů

Školní projekt „Po stopách J. J. Grasela“ 
V úterý 9. září 2025 se třída 6. A vy-

dala na pěší exkurzi v rámci školního 
projektu „Po stopách J. J. Grasela“. 
Letos se jí zúčastnilo18 žáků spolu 
s  pedagogickým dozorem. Ten se 
v letošním roce skládal z třídní uči-
telky Radky Novotné a Aleše Pavlů.

Zastávky během naší pěší exkurze 
jsme dělali jako obvykle na již tra-
dičních místech – kostel Božího Těla, 
Lesní rybníky, Grázlova sluj, Schille-
rovy kameny a archeologická lokalita 
s  pozůstatky středověké osady Pfa-
ffenschlag. Na nich žáci jako každo-

ročně plnili předem stanovené úkoly 
– vyprávění nejznámějších pověstí 
jak o  Graselovi, tak pověstí vztahu-
jících se ke Slavonicím a nejbližšímu 
okolí, měření základů středověkých 
budov a vyhledávání potřebných in-
formací týkajících se archeologie na 
informačních tabulích na Pfaffen-
schlagu. 

Již třetím rokem využíváme služeb 
paní Mgr. Zdeňky Kolářové, která 
pracuje v  Městském muzeu v  Da-
čicích a  nabízí programy pro žáky, 
které jsou zaměřené na archeologii. 

Na Pfaffenschlagu se žáci mohli do-
zvědět, co je archeologie, a  také si 
práci archeologů vyzkoušeli. Povídá-
ní paní Kolářové bylo velice zajímavé 
a poučné.

 Poté následovala poslední část 
naší trasy, přesun z  Pfaffenschlagu 
do Slavonic. I tuto část jsme absolvo-
vali bez problémů.

Někteří z žáků byli možná po pří-
chodu do Slavonic trochu unaveni, 
ale rozhodně se vrátili v dobré nála-
dě a plni zážitků. 	  

 Radka Novotná, Aleš Pavlů

Čtvrťáci! Do plavek!
S  příchodem nového školního 

roku se žáci čtvrtého ročníku zno-
vu ponořili  – doslova  – do výuky 
plavání. Oblíbený plavecký kurz 
v  Jindřichově Hradci nám začal ve 
středu 10. září a čeká nás deset lek-
cí. V podzimním termínu se k nám 
přidali žáci ze ZŠ a MŠ Staré Město 
pod Landštejnem, na jaře se k  na-
šim třeťákům přidají děti z MŠ Sla-
vonice.

Výuka plavání je důležitou součás-
tí školního vzdělávacího programu 
a přináší dětem nejen pohybové do-
vednosti, ale také důležitou jistotu 
ve vodním prostředí. Děti se během 
kurzu učí základním plaveckým sty-
lům, včetně pravidel bezpečného 
chování ve vodě. Kromě výuky ne-
chybí ani zábava – hry ve vodě, sko-
ky a soutěže jsou vždy vítaným zpes-
třením.

Na konci plaveckého kurzu děti 
dostávají diplomy či hodnocení 
svých pokroků. Pro mnohé z nich je 
to nejen výzva, ale i velká radost.

Věříme, že si žáci letošní plavec-
kou sezónu užijí a že si z ní odnesou 
nejen nové dovednosti, ale i spoustu 
příjemných zážitků!

 	  Za čtvrté ročníky 
D. Mikulášková, K. Mrkvová 

a J. Strašáková

Třeťáci jdou z pohádky do pohádky
S  příchodem září čekal žáky tře-

tí třídy nejen nástup do školy, ale 
i  účast na šesti workshopech dra-
matické výchovy, které jsem pro ně 
připravil v  rámci zpracování diplo-
mového úkolu ke své státní zkoušce 
z tohoto předmětu. 

Šesti vyučovacími hodinami si žáci 
skrze metody dramatické výchovy 
prožili šest příběhů z repertoáru kla-
sických pohádek. V průběhu lekcí se 

žáci učili improvizovat, vyjádřit emo-
ce beze slov, spolupracovat, vzájemně 
si naslouchat a hraním krátkých pří-
běhů i  vstupovat do rolí. Na vlastní 
kůži si tak vyzkoušeli například jak 
se cítila Karkulka, když ji oslovil vlk, 
jak se žilo v království bez soli nebo 
jaké to je, když vám někdo cizí začne 
konzumovat dům, který jste si pracně 
upekli z perníčků. Společně jsme pak 
vždy v pohádce objevili ponaučení. 

Pro některé žáky byly aktivity vý-
stupem z jejich komfortní zóny, o to 
víc si vážím toho, že se všichni zapoji-
li, spolupracovali a vytvořili prostře-
dí, kde se nikdo nemusel stydět a kde 
byla radost tvořit. Velké poděkování 
patří paní učitelce Vendulce Bitalové 
a vedení školy za umožnění realizace 
tohoto projektu. Věřím, že byl příno-
sem pro všechny zúčastněné. 

 Štěpán Pokorný
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Městská knihovna

Romány pro ženy, společenské romány:
ASHCROFT, Donna: Návrat do zátoky
BENNETT, JENN: Měsíční svit
BOHNET, Jennifer: Kouzelná Riviéra
DRAHORÁDOVÁ, Iveta: Italsky snadno a rychle
FROST, Kate: Řecké léto
HOOVER, Colleen: Přiznání
KLABOUCHOVÁ, Petra: Muž z Brna
LOW, Shari: Poslední den léta
MACK, Leonie: Láska pod italským sluncem
MCNAMARA, Ali: Obchůdek šťastných srdcí
ROBERTS, Sue: Ty, já a Itálie
SACERDOTI, Daniela: Sestry z Toskánska
THAYNE, AnnaRae: Kavárna na konci pláže
WEAVER, Brynne: Kavka a Řezník
YARROS, Rebecca: Až se znovu potkáme

Erotické romány:
HUANG, Ana: Twisted love 1: Láska na ostří nože
HUANG, Ana: Twisted love 2: Hry na ostří nože
HUANG, Ana: Twisted love 3: Nenávist na ostří nože
HUANG, Ana: Twisted love 4: Lži na ostří nože

Detektivky, thrillery:
COOK, C.J.: Les duchů
ČERNUCKÁ, Veronika: Údolí vlků
DE LA MOTTE, Anders: Zločin na Capri
DEVERAUX, Jude: Nedokončená vražda
DVOŘÁKOVÁ, Petra: V hlavní roli zločin
GLOCKNER, David: Bláznova hrobka
JACKSON, Lisa: Naše malé tajemství
TINTERA, Amy: Poslouchej, kdo lže
VLÁŠEK, Josef: Lovec

Přijďte do knihovny, ze spousty nových i starších titu-
lů si jistě vyberete!

Lenka Lanczová

Historické romány:
VONDRUŠKA, Vlastimil: Stříbrná maska

Horory:
MASTERTON, Graham: Lesní duch

Naučná literatura:
MCANULTY, Dara: Deník mladého přírodovědce 
(ekologie)

První čtení:
KULOT, Daniela: Jaro v lese
SPEULHOF, Barbara: Hromtrol
ŠAVLÍKOVÁ, Lucie: Jak víla Anička zachránila jaro

Příběhy pro děti:
JURČÁKOVÁ, Marie: Zelené plamínky na Klášťově
MIKULECKÁ, Markéta: Pampeliška
ROŽNOVSKÁ, Lenka: Neříkej mi špeku

Příběhy o zvířatech:
KŘÍŽOVÁ, Veronika: Hledá se pomerian Lumpík

Komiksy:
Kouzelná Beruška a černý Kocour

Dobrodružství:
SUCHANEK, Andreas: Šeptající les: Klíč klíčů

Dívčí romány:
BŘEZINOVÁ, Ivona: Řízni
GARRISON, Daisy: Nekonečný červen

ŽRALOČÍ SVAČINKA  - až do konce září stále ještě mo-
hou děti luštit veselou křížovku o osm krabiček Toffifee.
ŘÍJNOVÉ ČAROVÁNÍ je název nové soutěže, kterou 
knihovna připravila pro čtenáře dětského oddělení na měsíc 
říjen. Slosování o sladké ceny proběhne v pátek 31.10.2025.

NOVÉ KNIHY – během měsíce srpna přibylo do fondu 
knihovny 42 knižních novinek; z toho 30 románů pro do-
spělé čtenáře, 1 naučná kniha pro dospělé a 11 zábavných 
pro děti pro děti.
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7. ROČNÍK FOTBALOVÉHO KEMPU

NÁBOR MALÝCH FOTBALISTŮ

V termínu od 18. do 22. srpna 2025 
proběhl na sportovním stadionu TJ 
Sokol Slavonice již

7. ročník příměstského kempu pro 
naši fotbalovou mládež.

Tak jako vždy jsme zažili týden 
spojenými s  různými aktivitami. 
Kromě „klasických“ tréninků, jsme 
absolvovali přípravný zápas s  dět-
mi z  Okříšek, které zde pobývaly 
v  rámci jejich sportovního soustře-
dění. Další oblíbenou aktivitou byly 

nohejbalové zápasy, během kterých 
se děti zdokonalují v  technice zpra-
cování míče a odhadu jeho odskoku.

V půli týdne, kdy zavládlo největší 
horko, jsme si užili balónkovou bit-
vu, ve které jsme spotřebovali 555 
vodních balónků a zkonzumovali 15 
kg melounů.

Rádi bychom touto cestou poděko-
vali městu Slavonice za finanční pod-
poru, dále pak Slavonické pekárně za 
sponzorský dar v podobě křupavých 

rohlíků a sladkých koláčů a v nepo-
slední řadě i Občerstvovně u Fanky 
za přípravu obědů.

Celý týden jsme si náležitě užili 
a už se těšíme na příští rok, kdy si vše 
opět zopakujeme.

Nyní nás čeká nová sezóna, ve které 
se odehraje spousta domácích zápa-
sů. Budeme se těšit na hojnou účast 
místních fanoušků a jejich podporu.

Jakub Kosta, trenér fotbalové mláde-
že TJ Sokol Slavonice

4. 9. 2025 se na sportovním stadionu TJ Sokol Slavonice 
uskutečnil každoroční nábor pro malé fotbalisty. Tentokrát 
se jednalo o děti narozené v letech 2018, 2019 a 2020.

Počasí vyšlo na jedničku, což také přispělo k hojné účasti 
malých zájemců. Po krátkém seznámení se s rodiči a dětmi, 
proběhl jejich první trénink, aby si děti mohly udělat před-
stavu, co je v případě přijetí do klubu čeká.

Novým budoucím členům přejeme spoustu zábavy a fot-
balového nadšení.

Na přelomu srpna a září také odstartovala podzimní část 
sezóny 2025/2026.

I  v  této sezóně je oddíl kopané TJ Sokol Slavonice hoj-
ně zastoupený. V mládežnických kategoriích se jedná o U8 
předpřípravka, U9 mladší přípravka, U11 starší přípravka, 
U13 mladší žáci a U15 starší žáci ve společenství s Kunža-
kem. Celkem tak do zápasů ve všech kategoriích zasáhne 
přibližně 50 dětí.

A  stejně jako v  loňské sezóně se v  soutěžích dospělých 
představí jak slavonický A-tým, tak i B-tým.

Všem přejeme co nejlepší výsledky!
Jakub Kosta, trenér fotbalové mládeže TJ Sokol Slavonice
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POJIŠTĚNÍ – ÚVĚRY – HYPOTÉKY – FINANČNÍ PORADENSTVÍ 

Mgr. VLADIMÍR NOVOTNÝ 
Tel.: 605068546 E-mail: vladimir.novotny@okklient.cz 

náměstí Míru 480, Slavonice 

POJIŠTĚNÍ VOZIDEL – MAJETKU – ŽIVOTNÍ – 
ÚRAZŮ – ODPOVĚDNOSTI – CESTOVNÍ. 

STAVEBNÍ SPOŘENÍ – INVESTICE DO ZLATA. 
HYPOTÉKY - ÚVĚRY NA BYDLENÍ – 

SPOTŘEBITELSKÉ – PODNIKATELSKÉ A FIREMNÍ. 
 

placená inzerce

SLAVONICE PATŘILY BĚHEM PRÁZDNIN MEDVÍDKŮM

Letošní léto bylo ve Slavonicích hravé a  plné dobro-
družství. Pro malé i  velké návštěvníky byla připravena 
vycházková hra s medvídky, která provázela historickým 
centrem i  parkem. Na stanovištích čekaly herní karty 
s úkoly a za jejich splnění si děti postupně skládaly pís-
menka do tajenky. Procházka tak byla nejen zábavou, ale 
i malou detektivní výzvou.

Velký ohlas měla také výstava medvídků v městském mu-
zeu. Expozice nabídla širokou paletu plyšových kamarádů – 
od klasických hraček až po originální sběratelské kousky. 
Během prázdnin sem zavítalo celkem 1107 platících dětí 
a k tomu více než 500 malých návštěvníků zdarma.

Medvídci tak vnesli do Slavonic prázdninovou atmo-
sféru plnou hravosti, radosti i nostalgie.

Nikola Nosková, 
referentka Turistického informačního centra


